

莱山区举办高校大学生“走进莱山”最强“地推官”活动，首站直击院格庄生活节——当青春撞上“人间烟火气”燃亮乡村无限美

走乡村 看振兴

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 康圣洋 张玉蕾 摄影报道)百姓大集、网红文创市集、网红农场、乐队演出……远离喧嚣，走进山水“醉”美的院格庄街道，一起感受生活节带来的“人间烟火气”。18日，院格庄街道“相约院格庄 筑梦新莱山”生活节全新上线，由我区举办的高校大学生“走进莱山”最强“地推官”活动首站直击生活节，百余名大学生走进院格庄崖前村，开展主题为“激扬青春梦想 点亮美丽乡村”的活动，尘世之内、喧嚣以外，细酌浅饮葡萄美酒、沐浴汤泉静享慢乐，山水为媒绿为约，清鲜美城共一醉。

当青春撞上“人间烟火气”

18日上午，院格庄街道崖前村的“安馨崖前”党建文化广场上，威风锣鼓已经准备就绪，不少

村民早早等候在广场，院格庄生活节马上就要“上线”了。“来了不少大学生，还有跟我合影的，我们村山美水美，还有很多网红打卡地，真的需要更多的人来推广，让大家都知道我们村。”崖前村民姜女士说。

“我们院格庄三季花海满载灵动，四季瓜果香气扑鼻，独具特色资源魅力，是我市‘前庭花园’建设和我区乡村振兴发展的‘主阵地’，今年以来，街道积极响应全区乡村振兴发展号召，大力发展战略休闲旅游产业，打造了瀑拉谷、永智农场、竹梦村、枫叶谷餐厅、七星斋等网红旅游资源，建设烟台周边地区近郊游玩的新兴打卡地……”在生活节开幕仪式上，院格庄街道相关负责人介绍。

“醉美”院格庄果然是个宝藏地，大学生们很快就被党建文化广场上的“捂脸萌兔”吸引了目



光，这只粉色的大兔子足足有几米高，呆萌的样子引得大家纷纷合影打卡。这边欣赏着广场上的景观，另一边舞台上烟台假面乐队的表演也开始了，《活着》《漂洋过海来看你》《旅途》《安和桥》《天空之城》都是大学生喜闻乐见的歌曲。“在这山清水秀的村庄表演，感觉真是不一样，我们乐队常见的舞台上的霓虹灯和夜间的星空，这样表演起来感觉很棒，希望咱们莱山的乡村越来越美。”乐队贝斯手大鹏说。

最强“地推官”玩转生活节

院格庄生活节主打的就是特色，在莱山区的精心准备下，百姓大集、网红文创市集、网红农场等特色全被搬了出来。“为充分激发大学生群体文旅消费主力军作用，促进区内高校与莱山乡村文旅资源互融互通，着力推动文旅经济发展，我区多个部门共同谋划举办驻区高校大学生‘走进莱山’最强‘地推官’评选活动，生活节是第一站。”团区委相关负责人介绍。

既然是特色，大学生们怎么可以错过？在大集上，大学生们和卖杏子的村民热情交谈；在文创集市上，大学生们兴奋不已，石膏画、茶道用具、糖画，还有非遗的果模和木榨技艺，都引起了他们的浓厚兴趣；在永智农场里，品一杯纯正的咖啡，再到户外和鲜花、梨树一起拍照打卡，相当惬意；在枫叶谷，大家品尝了特色美食，那是来自村庄最正宗、原始的味道……

来自滨州医学院预防医学的冯明宇和刘艳，把各个景点都打卡了一遍。“空气好，环境好，咖啡特别棒，这样的乡村是我梦寐以求的地方，我们是学医的，希望以后能为乡村振兴做一些自己力所能及的事情，助力乡村发展。”冯明宇说。

烟台理工学院机械专业大三的庄卓一直在忙着拍照、发朋友圈，这次他们不光来打卡生活节，还要推广，他们将通过微信朋友圈、抖音、微博、小红书等自媒体账号发布视频、图文等信息，对活动点位进行宣传推广，“激扬青春梦想 点亮美丽乡村”便是他们推广的主题。“很棒的地方，很多宝



藏打卡地，都是我们大学生非常喜欢的，让我们对莱山院格庄的乡村振兴发展有了进一步深入的了解，也感受到了当地的风土人情，让我们更加热爱莱山，并愿意留在莱山。”庄卓说。

留住“人间烟火”燃亮乡村美

院格庄街道的生活节已经燃亮了乡村的烟火气息，院格庄可以打开的宝藏地还有很多，“地推官”活动还将继续，可以去初家汤村的竹梦村组织彩绘帐篷派对，零距离贴近自然；可以源味美食，菊花火锅、自助烧烤、围炉冰茶，感受乡村的恬静、浪漫与美好。还将举办瀑拉河健步走活动。“通过这个活动，一方面吸引广大游客和大学生来参加我们的乡村游活动，另一方面通过这个活动载体来推荐院格庄，宣传院格庄，欢迎大家来我们院格庄游玩、打卡、吃美食、看美景，也希望大家能够通过这种活动的方式，把我们院格庄宣传出去，推介出去。”院格庄街道相关负责人表示。

不光是院格庄街道，莱山街道推出了烟台植物园私人订制活动；解甲庄街道东解甲庄村的万禾花卉市场，漫画村朱柳村游览活动等，还有南水桃林村、车家村都将推出特色活动，让“人间烟火气”和青春一直处在“对对碰”状态，通过大学生们的亲身体验和感受，把莱山的乡村美诠释得更加精准、到位。“接下来，我们将继续开展走进莱山最强‘推介官’评选活动，组织大学生们走近莱山的文旅资源，走进莱山的农村和社区，拍摄莱山的风土人情、美色美景，品尝我们的地方美食，用他们的作品吸引更多的年轻人走进莱山，爱上莱山。”团区委相关负责人表示。

